

2013年2月17日

國語堂主日講道

講題：同事奉---那是否仍在閒站抑紅了眼？

經文：馬太福音 20:1-16

今年教會藉立會三十五週年時，定上主題是「齊感恩，同事奉，去得人」在早堂及午堂，分別在一月份講及如何齊感恩—說到神以恩典成為年歲的冠冕，賜予我們。本月第一主日，講及同事奉，讓我們各弟兄姊妹，我們眾信徒，都成為祭司，一同事奉主。今天，在這裏，再次說到同事奉，並以剛讀的馬太福音 20:1-16 為中心。

#### (一) 事奉的詞意：作工

事奉在原文聖經，在舊約希伯來文，在新約希臘文，雖有超過十個不同的字去表達事奉的觀念，但事奉的字根的基本含義，就是作工。英文是 Service。

#### (二) 事奉的層面：內與外

生命的事奉（內）；工作的事奉（外）

馬太福音 25:14-30，耶穌說了一個同樣是關於天國的比喻，和合本聖經標題是「按才幹受責任」。耶穌說，天國好比一個人要往外國去，就叫了僕人來，把他的家業交給他們。

按著各人的才幹，給他們銀子，一個給了五千，一個給了二千，一個給了一千。結果，領五千的，賺了五千，領二千的，賺了二千。主人分別說，好，你這又良善又忠心的僕人。

有解釋聖經者說，他們又良善又忠心，表明他們生命成熟，並且忠於作工。這有道理，因為若生命不成熟，想一定不會是良善的僕人，若不忠心，想也不會有工作的表現。生命的事奉，像是內在的事，而工作的事奉是外在的事情。

這兩方面的事奉，都要取得平衡，我們不能只看重工作的事奉，而忽略生命的事奉，這像耶穌所說的另一比喻，把房子蓋在沙土上，雨淋、水沖，房子就倒塌，因為沒有根基。

(三) 生命的事奉：自我的成長，自我在基督裏的成長。

(個人靈命長進)

應同意，會作工，會活動不等於有生命，因為玩具狗也會跑，也會跳，但是它們沒有生命。雖然科學家，哲學家，對生命的定義，生命的來源，有著不同的意見，但都不同意只會活動，會工作，就是有生命，那他們相近的意見是怎樣呢？就是說，凡能自我成長，就是有生命，不能自我成長，就沒有生命。

礦物質如金、銀、銅、鐵，基本上沒有生命，因為不能自我成長。植物、花、草、樹、木有生命，因為會自我成長。

我們的生命，會自我成長嗎？嬰孩老是睡，這是他自我成長的需要。今天，個人自我成長到六十多歲了，有生命，會作工，會活動。

相信耶穌以後，我們重生了，意思說，我們有了屬靈的生命，那我們有沒有自我成長，這是生命的事奉。讀經、祈禱、靈修，參加主日崇拜，教會聚會，上述所列是自我屬靈生命成長需要的事情。以弗所書 4:13 「..認識 神的兒子，得以長大成人，滿有基督長成的身量。」自我成長過程中，階段不同，吃的也不同，起初是吃奶，長大了，可以吃乾糧，（希伯來書 5:12-14）再而，可吃主耶穌的肉，喝主耶穌的血，（約翰福音 6:53-57）意思成長到一地步可以為主耶穌受苦。

(四) 今天的比喻要帶出工作的事奉

太 20:1 「因為天國好像家主清早去雇人進他的葡萄園作工」

(五) 工作的事奉是在天國裏，即在教會內

太 20:1 「因為天國好像家主...」教會是實行的天國

天國在那裏？除了天國就是天堂，耶穌再回來時，會接我們去的地方外，這是將來的事，但有聖經學者強調的說，現在的天國在那裏呢？就是今天被建立的教會，教會應是實行的天國，意思說，教會應實踐天國的教訓，天國的道理。

(六) 為甚麼整天在這裏閒站呢？帶出為甚麼不一同事奉？

馬太福音 20:6 「約在酉初出去，看見還有人站在那裏，就問他們說，『你們為甚麼整天在這裏閒站呢？』」

(1) 因為不願去作---

為甚麼可以推想他們不願作工呢？馬太福音 20:1 「家主清早去雇人進他的葡萄園作工」，請看馬太福音 20:3 「約在巳初出去」（即上午九時），看見市上還有閒站的人。「約在午正和申初」（即中午十二時和下午三時間），又出去雇人。

馬太福音 20:6 約在酉初（即下午五時），又出去，共五次去雇人，然後說出剛讀馬太福音 20:6 節的話。所以有理由相信，他們不願去作工，況且，閒站的意思是：

游手好閒，無所事事（當代福音譯本）；閒懶無事（呂振中譯本）；不去工作（新譯本）Idle; Doing nothing

讓我們想想，我們對工作的事奉，參與教會的工作，事奉的工作，是否在閒站？聖靈可能一次，兩次，甚至五次在提醒，在邀請，是否仍是無所事事

(2) 因為無人雇用---馬太福音 20:7 「因為沒有人雇我們...」

馬太福音 20:6 家主「看見還有人站在那裏，就問他們說，『你們為甚麼整天在這裏閒站呢？』」他們說：『因為沒有人雇我們。』...」

若真的是這樣，想想看，若你在家裏，你是否是被雇用才去作工呢？當然不是，那你能否看教會也是一個家，是我們屬靈的家，此刻，神將我們放在一起，成為一家的人，那我們有否這樣主動的為神作工，教會實在有許多工作可以作，若人多作，工作會增多，會做得更好，更可使多人信耶穌，榮耀祂。

### (七) 「紅了眼」帶出為甚麼不能同心事奉？

馬太福音 20:15 「我的東西，難道不可隨我的意思用麼，因為我作好人，你就紅了眼麼。」

紅了眼不但帶出不能同心事奉，也帶出是否是良善？是否有生命？是否忠心？是否是跟從主去作工？抑或是要與人比較來作工？那為什麼紅了眼？

#### (1) 因為埋怨

馬太福音 20:10-12 「及至那先雇的來了，他們以為必要多得，誰知也是各得一錢，他們得了，就埋怨家主，說：『我們整天勞苦受熱，那後來的只做了一小時...』不公平呀？在教會作工，更難有公平呢？不過，我們要認定事奉的對象。

#### (2) 因為妒忌

紅了眼，不是眼有毛病，乃是中文的寓意翻譯，若看英文譯本或新譯本，直接的說，為甚麼妒忌？

馬太福音 20:12 「我們整天勞苦受熱，那後來的只做了一小時，你竟叫他們和我們一樣麼？」妒忌，也是覺得不公平而來。公平與否？不是與後來的人比較，因為工錢早已與家主講好，是嗎？家主是事奉作工的人的對象。

(八) 甚麼可以幫助我們不「閒站」，一同事奉並不會「紅了眼」，且同心事奉？

錦上添花：像是好 >>> 更好；

雪中送炭：可以說不好 >>> 好 >>> 更好

事奉所要作的工，是對我們已經相信耶穌，得著祂的救恩的人所說的話。信徒皆祭司，即信徒也應如祭司事奉神，為神作工。

**錦上添花，雪中送炭** 這是個人很早時所學到的成語。相信大家都明白這兩成語的意思。假如我們相信耶穌，對神給我們的救恩，只是以為在我們生命中是錦上添花，只是殷然接受，微笑多謝了事，便覺足夠。原因在那裏？因為許多基督徒，他們有美滿的家庭，有穩定職業，又富有，安定，加上相信耶穌，如買了不用交保費的人壽保險，總會對神發出感謝與微笑，像錦上添了花。好的 >>> 更好呢!!!

不過，每一基督徒應該有這樣的領會罷！本來，我們是死定了，這位耶穌，如何因愛我們來到地上，為我們受痛苦，釘在十架，死了，全是為我，甚至，我在患難中，在疾病裏，在罪惡中，全被捆縛，然而，祂如何幫助我，如何予我心裏的力量去面對困難，祂赦免我的罪，使我白白得稱為義。這份雪中送炭之情，是否在你心中，這情濃嗎？

越濃，越不會閒站，越濃，一定不會在事奉中紅了眼？你說，對嗎？

(九) 願我們都能得神的賞賜，並被選上

(和合本) 馬太福音 19:28-30 標題是跟從主的賞賜。跟從主，就會為祂作工，不會老是跟著走路。那我們有沒有生命的事奉與工作的事奉去跟從祂。祂提醒：

馬太福音 19:28-30      馬太福音 19:30    >>>    馬太福音 20:16

馬太福音 19:30 「然而，有許多在前的將要在後；在後的將要在前。」

馬太福音 20:16 「這樣，那在後的將要在前，在前的將要在後了。（有古卷在此有因為被召的人多，選上的人少。）」

願我們都跟從主，肯撇下的去為主作工，去事奉祂，不要忘記，生命的事奉，也要努力，有工作的事奉的表現。